

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: **Diamant Manó.**

Gazdasági függetlenség.

A koalíciós pártok kormányra jutásával egyszerre eltűntek a jel-szavak, amelyek addig a nép lelkébe vésve, a szikrát alkották, a mely lángra gyulva föltámasztotta az ideális célokért való lelkesedést.

Ki emlegette a koalíciós éra alatt a *nemzeti hadsereget, a külön külügyi képviselőt, a per-szonál uniót?*

Senki!

Mikor a nemzet, amelynek lelkesedése a koalíciós pártokat ellenzék nélkül küldte be a parlamentbe, nyugtalankodni kezdett a be nem váltott ígéretek miatt, fölmerült az eddig csak a 67-esek által óhajtott gazdasági függetlenség terve a hadsereg és a külügyi képviselő minden érintése nélkül.

A gazdasági függetlenség az *önálló magyar jegybank* és a *külön vámterület* megalkotása által valósulhatott volna meg.

Mind a két dolog a nemzet szeméi előtt olyannak tűnt fel, hogy azok a koalíció által könnyen megvalósíthatók, mert sem a magyar jegybank, sem pedig a külön vámterület az uralkodó felség jogait nem érinti, hanem a két ország között megkötött szerződésen alapul.

De a megvalósítás elé olyan akadályok gördültek, amelyek lehetetlenné tették a gazdasági függetlenség e két oszlopának a meg-alapozását.

Ennél a küzdelemnél, amely a koalíciót alkatrészeire bontotta, lehetett látni legjobban, mennyire frivol elmélet a monarchia két országára vonatkozólag a dualizmus elmélete.

Az uralkodó maga lépett közbe, hogy Ausztria gazdasági érdekeit Magyarországgal szemben megvédje.

Nem akarjuk vázolni, hogy milyen következményei voltak annak, hogy a többségben lévő függetlenségi párt programjának csak egy töredékét is megakarták való-sítani, mert azt mindenki látja.

Ma már a magyar jegybank és az önálló vámterület felállítása nagyon hosszú időre lehetetlenné van téve.

A magyar nemzetnek meg kell tehát mutatni azt, hogy dacára annak, hogy sem az önálló bankot, sem pedig a külön vámterületet felállítani nem engedték, mégis füg-

getleníteni fogja legalább gazdasági-lag az országot Ausztriától.

Ez pedig úgy érhető el, hogy ha betartjuk azon kötelezettségeket, amelyeket elvállaltunk akkor, mikor a nemzeti ellentállás idején a „tulipán-jelvényt“ a mellünkre tűztük.

Először is senki osztrák ipari terméket ne vásároljon, nemcsak azért, hogy ezáltal a hazai ipart kötelességszerűen pártoljuk, hanem azért is, hogy ezáltal visszafizetjük a kölcsönt Ausztriának, mert azáltal, hogy a legfőbb fogyasztó piacait megsemmisítjük, az osztrák gyáripárt lehetetlenné tesszük.

Az osztrák gyáripár gyöngülésével a magyar gyáripár természet-szerűleg emelkedni fog, már pedig erős, versenyképes gyáripár egyik főfeltételét képezi a gazdasági ön-állóságnak.

Ne hagyjuk magunkat megtéveszteni engedni olyan dolgok által, amelyet az osztrák ravaszság kitalál, mint pl. az országban elterjedt nemzeti szín tokban levő szivarka-papíros, amelyik azonban magán viseli az osztrák gyár víznyomását, vagy a Hardmuth cég által forgalomba hozott nemzeti színre festett „Nemzeti Iron“ és még nagyon sok ehhez hasonló.

A magyar iparpártolás terén szép feladat vár a tanári és tanítói karra. Nekik jutott osztályrészül az a szép feladat, hogy a tanítványaikat figyelmeztessék azon hazafias köteleességekre, hogy csak is magyar ipari termékeket vásároljanak és hogy az iskolákban csak magyar gyártmányu tanszereket engedjenek használni.

Szép példával járnak elől egyes szegedi iskolák, mint pl. a felső kereskedelmi iskola, első kerületi polgári iskola tanári kara, amelyek az iskolákban csakis magyar gyártmányu tanszerek használatát engedik meg.

Ezen a téren a szentesi főgimnázium tanárait nagy mulasztás terheli, mert annyit nem gondolnak a magyar ipar pártolásával, hogy a szentesi könyvkereskedésekben még csak magyar gyártmányu ironokat sem lehet találni.

A magyar pénzügyintézeteknek hazafias köteleessége, de nemcsak hazafias köteleessége, hanem érdeke is, hogy az országot az osztrák tőke uralma alól megszabadítsák.

Erre a legjobb mód az, hogy ha már a saját tőkéje kiegészítésre szorul, inkább német és francia pénzt igyekezzen szerezni, mint

osztrákot, mert ezáltal az osztrák tultengő befolyást, amely a közös bank miatt folytó sullyal nehezedik az országra, meg lehet törni.

De a gazdáknak is kötelessége, hogy a magyar exportot képező gabonaneműeknek Ausztrián kívül keressenek piacot.

A malmoknak sem kerülne nagy fáradságába, hogy a világhírű magyar liszt, amelynek szállítást az osztrák szemtelenség minden méltányosság mellőzésével megdrágította, vámkülföldön nyerjen elhelyezést.

De különösen pedig arra kellene ügyelnünk, hogy ha valamit az ország előállítani nem képes, inkább hozassuk vámkülföldről, mint Ausztriából.

Az ilyen eljárás volna a legjobb válasz az osztrákok azon erőszakoskodására, hogy Magyarországot gyarmatukká akarják tenni és minden méltányosságot azokkal szemben, akik eltartják, megtagadnak. Ha így járna el az ország Ausztriával szemben, akkor azt hisszük, hogy nem gördítenének akadályokat az önálló bank és külön vámterület felállítására, hogy a fogyasztó piacukat teljesen el ne veszítsék.

Ha nem tudták az intéző körök megteremteni a gazdasági függetlenséget, akkor teremtsen meg a hazafias magyar társadalom. És ha komolyan megakarja megteremteni, akkor az sikerülni fog, mert sikerülnie kell.

A nagybirtokosok gyűlése.

A Magyar Gazdaszövetség hangu-latos címe alatt tömörült nagybirtokos érdekszövetség, Darányi Ignác volt földmivelésügyi miniszter elnöklésével f. hó 20-án, kedden tartotta Nyiregyházán az idei nagygyűlést.

Darányi Ignác hosszabb beszédben igyekezett reámutatni arra, hogy a nagybirtokosok nem okai a drágaságnak.

A nagygyűlés Darányi Ignác indítványára a következő határozati javaslatot egyhangulag elfogadta:

Mondja ki a „Magyar Gazdaszövetség“, hogy I. Azon régi álláspontját, hogy az élőállat behozatalának engedélyezéséhez nem járulhat hozzá, fentartja. Ezen álláspontját igazolva látja a csempészet által legujabban behurcolt

száj- és körömfájás által s ezért a legerélyesebb intézkedéseket látja szükségesnek a bárcás legeltetés tilalmáról hozott törvény szigorú végrehajtására nézve. — II. A balkáni államokra nézve Ausztria és Magyarország között a balkáni államokból behozható húskontingens tekintetében az előző kormány által megállapított s a jelen kormány által is föntartani ígért összkontingensben s az erre vonatkozó egyezményben s a magyar állattenyésztés garanciális védelmét látja s amennyiben a szerb szerződésben ezen egyezmény be nem tartott volna, azt a magyar mezőgazdaságra nézve hátrányosnak nyilvánítja. — III. Egész erélyvel tiltakozik az argentinai húsbehozatal engedélyezése ellen s azon agitációt, amely evégre Ausztria tágabb körei részéről megindult, az Ausztriával való kiegyezés természetével meg nem egyezhetőnek tartja és a kingyezés által teremtett gazdasági egyensúly megbolygatásának tekinti.

A magyar gazdaszövetség egyhangulag elfogadott javaslatát ügyvehetjük, mintha a magyar parlament, — amelynek tagjai csekély kivétellel az agrárlista érdekszövetséghez tartoznak, — is elfogadta volna.

Ha bírálattal tárgyává tesszük ezt a határozati javaslatot, akkor látni fogjuk, hogy mennyire önzők a gazdaszövetség tagjai, mert a többi társadalmi osztályokon nem hogy segíteni akarnának, hanem még inkább lehetetlenné akarják tenni.

Vegyük az elfogadott javaslatot pontról-pontra:

I. A nagybirtokosok dacára a fenyegető husinségnek és az állatállomány rohamos csökkenésének sem akarják megengedni az élőállatok behozatalát és ezt azzal indokolják, hogy az állatcsempészet által behurcolták az országba a járványos száj- és körömfájást. Ezzel az indoklással éppen az a másik tábor malmára hajlják a vizet, mert ha az annyi veszéllyel járó csempészetet üzik, az arra mutat, hogy az nagyon jövedelmező mesterség, mert az országban dacára a nagybirtokosok humanitásának, mégis csak enni akarnak. A száj- és körömfájást pedig nem hurcolnák be a vámvonalon orvosi vizsgálatnak alávetett állatok.

II. A magyar állattenyésztést nem fogják azzal fejleszteni, ha a Balkán államokból nem engednek be élőállatokat és így az ország állatállományát fölesszük. Pedig ha tovább is folytatni fogjuk az állatbehozatal megakadályozását, ez be fog következni, mert bármilyen drága lesz is a hús, mégis csak esznek és akkor nem lesz más hátra, minthogy a szekerek és ekék elé embereket fogjanak, mert az olcsóbb lesz, mint az ökör.

III. Ennél a pontnál egyetértünk mi is az agráriusokkal, mert azt, hogy Ausztriában olcsóbb legyen a hús, mint nálunk, nem szabad megengednünk, ha élvezik a közös vámterület óriási hasznát magukra nézve, érezzék akkor a hátrányait is.

Hanem az ország népének mégis mindent el kell követni, hogy megakadályozza a drágaság emelkedését és ne csináljunk úgy, mint az egyszeri rossz szomszéd, aki azért gyújtotta fel a házát, hogy a szomszédjái is leégjen.

HIREK.

— **Petróleumos hús a hatósági mézarszékbe.** Kellemetlen meglepetésben volt részük azoknak, akik vasárnap a hatósági mézarszékéből hoztak húst. A hús ugyanis annyira petróleum szagú volt, hogy nem lehetett megenni. A tehenet mielőtt levágták volna petróleummal gyógyították, ami belevette magát a húsba és azt ehetetlenné tette. Több oldalról hozzánk érkezett panasz miatt felhívjuk a polgármester úr figyelmét arra, hogy azoknak akik a petróleumos hús miatt jelentkeztek fizetlessék vissza a hús ára, mert azt egyáltalán nem lehetett használni.

— **Főlebbezés.** Mindszent község képviselőtestületének 1910 szeptember 6-iki közgyűlésen hozott azon határozatát, melyben a négy év előtt eladott ujlégi telkek eladásának jóváhagyására október 6-ikát tűzte ki, megfélebezték. A felebbezést azzal indokolják, hogy mikor a telkeket eladták a vevőknek, olyan súlyos feltételeket szabtak, hogy senki az eladásnál árverezni nem mert, mi által a község érzékenyen károsodott. A vevők pedig a feltételeket nem tartották be.

— **Szőlőszeti és borászati kiállítás Szegeden.** Lapunk július 21-iki számában megemlékeztünk már arról, hogy a szegedi gazdasági egyesület f. hó 25., 16. és 27. ik napján szőlő- és borkiállítást rendez. A kiállítás megnyitása f. hó 25-én délelőtt 8 órakor lesz.

— **Gyűlés a választói jog érdekében.** az általános választói jog szatmari ligája vasárnap délután nagygyűlést tartott nagyszámu érdeklődő részvételével. A gyűlésen, melyen dr. Tamdóy Márton elnökölt, megjelentek báró Bánffy Dezső, dr. Erdélyi Sándor, dr. Kelemen Samu képviselők, De Gerendo Attiláné grófnő, dr. Sebestyén József fővárosi ügyvéd. Báró Bánffy Dezső nagyhatásu beszéd mondott az általános, egyenlőségi, községenkénti titkos választói jogról. utána pedig Haypál Benő, De Gerendó Felix és Székely Albert a fővárosi cocialista párt küldötte beszélt. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben kimondja, hogy általános, egyenlő titkos választójog törvénybe iktatását a parlamenttől kérvényezni fogja.

— **A vidéki hirlapírók országos szövetségének gyűlése.** A V. H. O. Sz. vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését az Otthon nagytermében Szávay Gyula elnöklete alatt. A szövetség

kimondotta, hogy szervezi a vidéki hirlapírók betegsegélyzését és ennek céljaira sorsjátékot rendez. Folyó ügyek elintézése után a közgyűlés elhatározta, hogy a szövetség jövő évi közgyűlése Szabadkán lesz.

— **Arany János szobrának leleplezése.** Vasárnap f. hó 25-én fogja Nagykőrös közönsége nagy ünnepségek keretében a nagy költőnek Arany Jánosnak szobrát leleplezni. A szobor leleplezési ünnepélyén az ország számos egyletei és körei fogják magukat küldöttségileg képviseltetni. A temesvári Arany János kört Szabolcska Mihály és Lendvay Miklós a szegedi Dugonics Társaságot Korács János alelnök fogja képviselni. Hát Szentest, Csongrádvármegyét ugyan ki fogja képviselni?

— **A választójogi liga nagygyűlése Hódmezővásárhelyen.** A választójogi liga október első felében Vásárhelyen nagygyűlést tart. A gyűlésen a választói reform hívein kívül több neves politikus is meg fog jelenni.

— **Aapidijasok ésapidijas szolgák** — mint a minisztertanács elrendelte — betegség esetén ezután husz hétig élvezikapidijaikat.

— **A vásár állatforgalma.** A szombaton megtartott őszi vásárra felhajtottak lovat 1608, szarvasmarhát 1598, sertést 828 juhot 581 tehát összesen 4663 darabot. Eladtak lovat 564, szarvasmarhát 1365, sertést 340, juhot 195, tehát összesen 2464 darabot.

— **Értesítés.** Értesítetnek a baksi szőlők birtokosai, hogy a szüret csak f. hó 29-én veheti kezdetét és 30-án befejeztetik. Ez idő előtt a szüretelés meg nem kezdhető. Azok azonban kik csak a szőlőt akarják értékesíteni, azoknak megengedtetik, — ha ezen szándékaikat előzőleg Bertók János »hogybírónál« bejelentik, — hogy kosarakban szőlőterméseket ezen idő előtt is a helyszínéről elhordathatják.

— **Megtakarított milliók.** Részben a rossz időjárás, részben a járványok miatt az idén sok helyen elmaradtak a hadgyakorlatok. Maga a hadgyakorlat az északmagyarországi takonykórjárvány miatt maradt el, de azóta is több helyen lefújták a már megkezdett gyakorlatokat. A hadvezetőség most kimutalást készít arról, hogy milyen nagy megtakarítást jelent a gyakorlatok elmaradása. Több millióra megy az összeg, mert csak a hadgyakorlatnak elmaradásával 1,500.000 koronát takarított meg a hadvezetőség. Hogy a megtakarított pénzt mire használja fel a hadvezetőség, arról nem szól a bécsi híradás, de az bizonyos, hogy nem fogja visszaadni a szegény adózóknak.

— **Kiállító hivatalba felejtett passzus.** F. hó 19-én egy Vincze István névre szóló 8 hónapos borjuról kiállított passzust a kiállító hivatalba felejtettek. A passzust, mivel a nevezettet nem találták meg, beszolgáltatták a rendőrségre.

— **Poloskairtásból emberhalál.** Kunszentmártonban a község a kolera-veszedelemre való tekintettel elrendelte a poloskák kiirtását a rendőrszobából.

Evégből a gondosan elzárt rendőrszobában szénkéneget párologtatták el, szombaton este aztán Schleier Sándor végrehajtó Szirom és Takács rendőrökkel bementek a rendőrszobába. Takács rágyújtott s abban a pillanatban felröbant a gáz és a falhozvágta a rendőrt. Mindkettőjüknek megrepedt a koponyája s sérüléseikbe rövidesen belehaltak. A végrehajtó és egy távolabb álló rendőr is megsérült a községháza pedig egészen megrongálódott.

— **Halálozás.** Meghalt Mindszente vasárnap éjjel özv. Wimmer Jánosné úrnő. Az általános tiszteletnek örvendett úrnőt kedden délelőtt temették el nagy részvét mellett. Az elhunytban M é h é s z Balogh Péterné édesanyját gyászolja.

— **Öngyilkosság Dorozsmán.** Megdöbbenést keltett Dorozsmán E ö t v ö s temetkezési vállalkozónak öngyilkossága kit ott mindenki törekvő, anyagi gondokkal nem küzdő embert ismert. Eötvöst kedden reggel felakasztva, holtan találta családja. Tették okáról azt beszélik, hogy családi viszályok folytán követte a végzetes tettet.

— **Bicskázás virtusból.** Szegedről jelentik: Vasárnap éjjel a Szeged-álmos közelében három hatalmas száll legényt valaki — mielőtt védelemre gondolhattak volna — összeszurkált és azután elszaladt. A három legényt hatalmas sérülésekkel a kórházba szállították, a rendőrség pedig a merénylő — akit a megtámadott legények nem ismertek és soha sem láttak — nyomozására indult. Rá is akadtak, mikor éppen azzal dicsekedett, hogy mennyire megszurkált ő három legényt. A merénylőt, C z i c z k e Nagy József hirhedt verekedőt és betörőt a rendőrségre kísérték, ahol beismerte, hogy tettét virtuskodásból követte el.

— **A 606 áldozata.** Hónapokkal ezelőtt egyik somogymegyei vasutalmás főnöke súlyos betegen kereste föl dr. Nékám Lajos egyetemi tanárt. Apró sebék voltak a nyelvén és az egyetemi tanár belőlük a vérbaj jelenlétét állapította meg. Az állomásfőnököt erre jó ideig higanynyal kezelték, de állapota egyre rosszabbodott. E közben az állomásfőnök olvasta, hogy Nagybecskerekben dr. Iványi orvos olt az Ehrlich szerével. A beteg gondolta, hogy ott olcsóbban oltják elutazott hát és 200 koronáért beoltatta magát. Állapota azonban még mindig rosszabbodott. Kétségbeesve érkezett a mult héten Kolozsvárra Marschalkó tanárhoz. A kiváló tudós megvizsgálta a beteget, és rögtön konstataulta hogy az állomásfőnöknek nem szifilisz, hanem nyelvrákja van. Tehát Nékám is, Iványi is rosszul kezelte. Marschalkó tanár munkatársunknak kijelentette, hogy a dolog valóban így igaz de neki nem volna illő részletesen nyilatkozni a dologról.

— **Leégett gőzmalom.** Vasárnap este kigyuladt Kiskundorozsmán a Zádori-féle gőzmalom. A tűz rohamos gyorsasággal terjedt és attól lehetett tartani, hogy a tűz a környékbeli nádtetejű házakra is átterjed. A dorozsmai tűzoltók a tüzet képtelenek voltak lokalizálni, miért is az előjáróság telefonon kért Szegedről segédelmet. Somogyi Szilveszter dr., Szeged város rendőr főkapitánya egy szakasz tűzoltót fecskendővel felszerelve küldött a dorozs-

mai tűzoltóság segélyére. A szegedi tűzoltóknak sikerült a tűz tovaerjedését megakadályozni, de a malom menthetetlen volt. A kár igen jelentékeny.

— **Toloncúton.** Özv. Vas Antalné szül. Kósa Julianna szentesi illetőségű cselédet a szegedi rendőrség csavargás miatt hazatoloncolta.

— **Köszönetnyilvánítás.** Amikor tollat fogunk, hogy a mindszei ifjuság által f. hó 18-án a mindszei ipartestület javára rendezett bál anyagi sikeréről a nyilvánosság előtt elszámoljunk, nem mulaszthatjuk el egyszersmind, hogy úgy a rendezőségnek, mint mindazoknak, kik a jótékony cél érdekében közreműködtek, megjelenésükkel, felülfizetésükkel a sikert biztosították, a testület nevében köszönetünket ne nyilvánítsuk — Felülfizetni szívesek voltak: Mészáros Lajos 10 kor., Keresztes Ferenc vendéglős 2-60 kor., Boér Sándor, Berg Sámuel, Nagy Jenő, Büchler Gábor, Taar Lajos, ifj. Babáček Ede, Lőrincz Pál és Seres Lajos 2-2 kor., Valtér József, Gyenes Vilmos, Annus József, Répás János, Szimcsák Sándor, Tóth István, Horváth Antal és a Mindszei Lap 1-1 kor., Apró Balázs 1-40 fill., Weisz Ignác, Apró Sándor, Jeney N., Altver Gyula 80-80 fill., Sipos István 60 fill., Pappál Pálné, Mátis József, Bauer Ádám 40-40 fillért. Felülfizetések összege 43 korona. Jegyek árából befolyt 87 kor. 40 fillér. Bevétel összesen 130 kor. 40 fillér. Kiadás 68 kor. 80 fillér. Maradvány a testület javára 61 kor. 60 fillér. Ifj. Babáček Ede, jegyző. Mészáros Lajos, elnök. Taar Lajos, pénztárnok. Annus József, ellenőr.

— **Irodalom.** Egy valóban hézagpótló szakfolyóirat a »Számvevő-ségi Szemle« jelent meg Budapesten V ar a d y Lajos m. kir. p. ü. min. számtanácsos szerkesztésében és kiadásában. A pénzügyminisztérium megengedte, hogy ezen lap hivatalból megrendeltessék. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Logody-utczába.

— **A »Vasárnapi Ujsá«** szeptember 18-iki száma e nálunk páratlanul gazdag tartalma hetilap megszokott bőségével és változatosságával közli a nagyobb részt aktuális képeket, érdekes összeállításokban. A győri új szeminárium és internátus, a jánoshegyi Erzsébet-kilátó felavatása, a német vasutigazgatók kongresszusának részvevői s kirándulásuk Promontorra, Blaháné hatvan éves születése napján készült arcképe az egri művészeti vándorkiállítás, a Művészeti kiállítás, a Szent Györgycéh aukciója, az erdélyi hadgyakorlatok, a délvidéki árvíz és néhány érdekes aktuális arckép (Henckel-Donnermarck Guidó herceg, Maywald József, Svastics János és Benő, Brunner Vilmos negyvennyolcas honvédőhadnagy Tolsztoj) adják e dus kép-anyag tárgyait. Olvasnivalók: Ady Endre es Elek Alfréd versei, Zsoldos László és Neeja regénye, Majhényi Gzörgy novellája, tárcacikk a modern játékszerekről Nádasi Páltól, az emsi távirat előzményeiről. stb. Egyéb közlemények: tárcacikk a hétről s a rendes hetevolatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre 4 korona, a »Világkrónika«-val együtt 4 korona 80 fill. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület Egyetemutca 4.szám) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap« a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

— **Színház.** Vasárnap délután az »Obsitost« adták félhelyárak mellett. Este pedig Móríc Zsigmond zamatos magyar

sággal megírt vigjátéka a »Sári bíró« ment. Hétfőn mérsékelt helyárakkal a »Luxenburg Grófja« került színre. Kedden klasszikus darabot, a »Velencei Kalmárt« adták. Különösen kitűnt Csáder Irén Portia szerepében B. Baróthy József remekül alakította Schiloskot. Szerdán este a »Bob herceg« ment. Ma estére utolsó előadásul Jack a Senki című vigjátékot adták.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Szentes város katonai ügyosztályától.

1185/k. ü. 1910. sz.

Hirdetmény.

Felhívom az 1890 évben született szentesi illetőségű és az 1892-ik évben született ifjakat, hogy a hadkötelesek, illetve a népfelkelők összeírásba leendő felvétele végett Szentes város katonai ügyvezetői hivatalába 8 nap alatt annyival is inkább jelentkezzenek, mert ellenkező esetben az 1909: VI. t. c. 35 §-a értelmében a legszigorubbán lesznek büntetve.

Szentes 1910 szeptember hó 19-én.

Bugyi Antal
főjegyző,

Szentes város polgármesterétől.

ad 7547/1910. sz.

Pályázati hirdetmény.

Szentes városnál lemondás folytán megüresedett egy kövezetvám-szedői állásra pályázatot hirdetek s felhívom azokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy saját kezűleg irt és szabályszerűen felbélyegzett kérvényüket a f. évi szeptember hó 25-ik napjának délutáni 5 órájáig a polgármesteri hivatalnál a központi iktató hivatalban nyújtsák be.

A vámszedői állás jövedelme 600 korona fizetés, 50 korona világitási átalány és a vámszedői helyiség fűtésére 2 méteröl tűzifa.

A vámszedővel szolgálati szerződés kötöttik, melynek pontozatai a pályázati kérvény benyújtásával elfogadottnak tekintetik.

Az alkalmazandó vámszedő évi fizetésének megfelelő 600 korona biztosítékot tartozik letenni készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban.

Szentes, 1910. évi szeptember hó 10-én.

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester.

Szentés város katonaiugosztályától.

1156—k. ü. 1910 szám.

Hirdetmény.

Az 1883. évi XXXVII. t. c. alapján közhírré tételik, hogy a népfelkelésre kötelezett egyének szemle-vizsgálója a folyó évi.

október hó 3, 4, és 5-ikén fog megtartatni.

Jelenkezni kötelesek: a város területén tartózkodó itteni és vidéki illetőségű népfelkelők közül azok, kik katonailag ki vannak képezve és védkötelezettségük leszolgálása után jutottak a népfelkeléshez, vagyis mindazon kiképzett egyének, kik a 33-ik életévtől kezdve a 42-ik életévben vannak,

a katonailag ki nem képezettek közül azok és felülvizsgálat folytán elbocsátottak közül azok, kik ajánlati lappal el vannak látva, — Eszerint azon katonailag kiképezettek és vizsgálat folytán elbocsátottak, kiknek ajánlati lapjuk nincsen, nem tartoznak megjelenni.

Október hó 3-án jelenkezni kötelesek a szentesi illetőségű I-ső osztályu katonailag kiképzett népfelkelők, akik az 1877, 1876, 1875, 1874, és 1873 évben születtek, továbbá az 1908. év végével elbocsátott tartalékosok.

Október 4-én jelenkezni kötelesek a szentesi illetőségű II-od osztályu katonailag kiképzett népfelkelők, akik az 1872, 1871, 1770, 1869, és az 1868 évben születtek.

Október 5-én jelentkezni kötelesek az ajánlati lappal ellátott, katonailag ki nem képzett és idegen illetőségűek.

A jelenkezéshez a népfelkelési igazolványi könyvek, vagy ha ez nincs, egyéb katonai okmány elhozandó.

A jelenkezés elmulasztása 4 koronától 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, esetleg szabadságvesztéssel büntetetik.

Írásbelileg a városi főjegyzői hivatalban jelenkezhetnek: a tiszt (tisztviselő) jelöltek, papok, papjelöltek, papnövendékek, közigazgatási és állami, tisztviselők, hivatal szolgák, örök s többi ilyen alkalmazásban levők, a pénzügyőrség személyzete, vasutak, gőzhajósági társulatok, posta távirida és egyéb közforgalmi intézetek alkalmazottjai, — népfelkelési szolgálat alól felmentettek, kik a kitűzött napon sürgős családi vagy magánügyek miatt meg nem jelenhetnek, a betegek megbizottjai vagy családtagjai.

Az itt fel nem soroltak személyesen a kitűzött napokon d. e. 8 órakor a Tóth József-utcában levő Sóháznál tartoznak megjelenni.

Szentés, 1910. évi szeptember hó 14. napján.

Bugyi Antal
főjegyző

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy **Mindszentén**, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-öl fát rakattam partra.

I-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában)
34 korona.

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfák (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

Vajda B. ^{utóda} könyvnyomdája

Szentés, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bálai meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyomtatványokat stb.

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez ugy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép kivételben olcsó áron állítok elő.

Nagy hirlapkiadó vállalat!

Kiadó lakás.

Vajda Bálint IV. ker., Sáfrány Mihály-utca 44. számú házában egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, Szent Mihály-naptól haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 3—4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.



Egy jó családból való fiu
nyomdász tanulónak
kerestetik Vajda B. Utoda
könyvnyomdájában Szentésen. Reform. bérház.



A DR. G. SCHMIDT
főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos siketséget, fülfájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza BUDAPEST,
Király-utca 18. szám.